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Tot concepte té un atribut
identificador

Un atribut identificador és aquell que:

• Obligatorietat
– Tota entitat realització

del concepte té valor
per a aquest atribut

• Unicitat
– Donades dues enti-

tats distintes, realit-
zació del concepte en
qüestió, el seu valor
de l’atribut identifi-
cador necessàriament
és diferent
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list text
Exemple 1. Conseqüències de l’identificador

Dos models per comparar

pvp com a identificador

El que diferencia dos preus
és el seu valor en euros

• Tenim una entitat :P distinta per cada
valor possible de pvp

– Siguin dues entitats distintes
p1:Preu i p2:Preu. Llavors, per
la unicitat dels identificadors, podem
afirmar que:

p1.pvp 6= p2.pvp
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id com a identificador

Hi pot haver dues enti-
tats :Preu distintes amb el
mateix valor en euros

• El valor de pvp no permet distingir les
diferents entitats

– Siguin dues entitats distintes
p1:Preu i p2:Preu

– Com que les entitats són distintes po-
dem afirmar que:

p1.id 6= p2.id

– Un cop distingides les dues entitats
mitjançant l’identificador, el valor
dels altres atributs pot ser qualsevol
∗ Pot ser que p1.pvp 6= p2.pvp

∗ Pot ser que p1.pvp = p2.pvp
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list text
Exemple 2. Comseqüencies de l’elecció de l’identificador

Exemple per a l’anàlisi

Als dos models conceptuals de l’exemple
anterior afegim:

• Concepte Producte
• Interrelació valoració entre
Producte i Preu
– Indica quin és el preu al que

s’ha de cobrar cada producte
• Atribut vigència de Producte

– Diu la data a partir de la qual
aquest preu deixa de ser vàlid
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pvp com a identificador

• La vigència d’un preu només depèn
del valor en euros

– Com que el preu en euros és el que
fa distintes dues entitats preu, no és
possible tenir dues entitats preu amb
el mateix valor però vigència diferent

• En conseqüència, si es canvia la vigència
d’un preu es canvia per a tots els
productes que es valoren amb aquest
preu. Hi ha un acoblament o de-
pendència entre pvp i la vigència

– No podem tenir un producte que val-
gui 3 euros fins el gener, i un altre
producte que valgui 3 euros fins el
novembre
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id com a identificador

• La vigència d’un preu és independent
del seu valor en euros

– El que distingeix dues entitats és el
seu identificador. Un cop una entitat
és distingeix d’una altra, el valor dels
seus atributs pot ser qualsevol

• Si es canvia la vigència d’un preu no
es canvia la de tots els preus amb el
mateix valor en euros

– Podem tenir un producte que val-
gui 3 euros fins el gener, i un altre
producte que valgui 3 euros fins el
novembre
∗ N’hi ha prou en asegurar que

tenim una entitat preu diferent
per a cadascun d’aquests dos pro-
ductes
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